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Ata da 19ª. Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, da Sessão Ordinária de 2014, realizada aos dezoito dias do mês de 
agosto de 2014 (dois mil e quatorze), presidida pelo Sr. Vereador Alex Antonio 
Gomes de Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Fábio de Morais Polonia, 
Primeiro Secretário, e Laércio Fernandes Quitério, Segundo Secretário. Estavam 
presentes os Srs. Vereadores Adilson Gonçalves da Silva, Anilton Murari, 
Cícero Aparecido Guimarães, Clovis da Silva Cordeiro e Maurílio Martielho. 
Ausente o Sr. Vereador Jorge dos Santos Pereira. Às 20h00 (vinte horas), 
estando a Mesa Diretora composta, o Sr. Presidente, com a graça de Deus 
declara aberta a décima nona reunião ordinária da sessão legislativa de dois mil 
e quatorze e convida o Sr. Vereador Alex Faria, para fazer a leitura de um trecho 
bíblico. Após dez segundos de silêncio, o Sr. Presidente coloca em discussão a 
Ata da Reunião Ordinária de 11 de agosto de 2014, tendo sido aprovada. O Sr. 
Presidente solicita do Primeiro Secretário faça a leitura das matérias do 
Expediente, que foram: - REQUERIMENTO nº. 029/2014, de autoria do Sr. 
Vereador Clovis Cordeiro, requerendo o envio de ofício ao Executivo 
Municipal, solicitando informações acerca da possibilidade de adquirir um 
eletrocardiograma para o sistema de saúde; - REQUERIMENTO nº. 030/2014, 
de autoria do Sr. Vereador Clovis Cordeiro, requerendo o envio de ofício ao 
Executivo Municipal, solicitando informações acerca da propriedade de terrenos 
localizados na Rua Maranhão, bem como sobre a fiscalização da limpeza dos 
mesmos; - REQUERIMENTO nº. 031/2014, de autoria do Sr. Vereador Anilton 
Murari, requerendo o envio de ofício a Concessionária Econorte, solicitando 
informações quanto a possibilidade de se instalar redutores eletrônicos de 
velocidade no perímetro urbano da BR-369, em Jataizinho. O Sr. Presidente 
convida o Sr. Sargento Antônio Luiz Fragatti, chefe do destacamento da Polícia 
Militar de Jataizinho, convidado para esta reunião, o qual fez breve discurso 
sobre segurança pública e a atual situação da Polícia Militar município. Aberto 
para perguntas, o Vereador Maurílio perguntou como se encontram as câmeras 
de Jataizinho. Foi respondido que o contrato de manutenção das câmeras venceu 
e ainda não foi renovado ou licitado novamente. Perguntou também porque as 
apreensões de drogas só acontecem durante o plantão do Cabo Vanilton. Foi 
respondido que talvez seja uma questão de comprometimento e dedicação de 
cada um. É uma questão controversa. Houve um pequeno debate acerca do 
desenvolvimento das políticas de segurança pública do município. A palavra foi 
devolvida ao Sargento para conclusões. O Sr. Presidente deixa livre a palavra 
aos Vereadores que desejarem fazer o uso, por sete minutos, para falar sobre as 
matérias do Expediente e assuntos de relevância pública. O Sr. Vereador 
Adilson da Silva diz: “Boa noite. Solicitei semana que passa que viesse um 
ofício à ECONORTE solicitando a limpeza da trincheira da Maria Bressan e é 
bom quando vemos um pedido do Vereador sendo atendido. Gostaria que o 
Presidente enviasse um ofício agradecendo a limpeza. Agora o pessoal pode 
fazer a caminhada e ficou bom para todos. Queria agradecer a Igreja Imaculada 
Conceição onde, na sexta feira, enviou cinco jovens à diocese de Cornélio 
Procópio no Cursilho. Agradeço aos padres José Antônio e Donizete. Edinei, 
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Roberval, Sandro, Irandi e Celso, também, obrigado, e as duas pessoas que 
trabalharam, Ailton e Jair. Queria dar um abraço à Dona Luzia que está fazendo 
aniversário. E a Naiara que está fazendo aniversário amanhã”. O Sr.  Vereador 
Clovis Cordeiro diz: “Boa noite. Maria Julia, especificamente. Hoje não entrou 
nenhum requerimento então vou dar algumas respostas para vocês. Eu tenho um 
requerimento que está lá na Prefeitura que estou aguardando resposta sobre o 
que aconteceu com a obra de vocês. Por enquanto ninguém sabe o que vai 
acontecer, vamos ter que esperar este documento chegar. Assim que este 
documento chegar, vamos dar uma resposta concreta para vocês. Eu não 
acredito em palavras, acredito mais em um documento, porque se você 
conseguiu escrever e colocar em um documento, assinado, terá de cumprir. 
Infelizmente. Se não falam coisas que não podem cumprir depois. Existem mais 
algumas situações ali todas pendentes de resposta desse requerimento primeiro. 
Não adianta eu ou qualquer Vereador falar quando vai começar sem ter um 
documento que prove isso, as máquinas necessárias... Precisamos esperar a 
resposta do requerimento ou a máquina chegar, temos que crer. Acreditar e 
colocar na mão de Deus. O requerimento foi feito semana retrasada, como são 
15 dias, era para estar voltando hoje, então semana que vem esse requerimento 
entra na Casa. A resposta talvez chegue segunda feira que vem – acredito que 
sim. Olha só, são 30 dias. Eu achei que eram 15. Então tem mais 15. Então 
vamos esperar uns 30, 35 dias aí para termos esse requerimento aqui na Casa e 
dar uma resposta concreta para vocês. Vamos amarrar toda essa documentação 
para estar tentando ajudar vocês por lá. Em janeiro estávamos com esperança de 
que faríamos alguma coisa nessa campanha para deputado aí, mas nem deputado 
salvou vocês. Infelizmente. Deixamos um apelo no ar. Só a placa inaugurou. 
Deixo um apelo aqui, acredito que alguns secretários estão ouvindo essa 
reunião, que o Prefeito está ouvindo essa reunião, então deixamos um apelo que 
ele que ele no mínimo três vezes limpe aquelas ruas ali para estar socorrendo 
vocês ali com aquela poeira. Vamos fazer um requerimento depois ali para ver 
se conseguimos aliviar o trânsito ali porque o pessoal passa ali e joga um poeira 
que meu Deus do céu! E os prejudicados com a poeira são vocês também. 
Vamos pedir que passem pelo asfalto para melhorar. Pediram para passar uma 
máquina, uma lâmina ali para deixar melhor. Falei que não, porque se passar a 
lâmina de novo os negos passam a 200km/h. Se agora já passam rápido ali. 
Então vamos pedir para passar pelo menos esses caminhões de água para dar 
uma amenizada na situação de vocês. Concluindo, vamos orar”. O Sr. Vereador 
Cícero Guimarães diz: “Boa noite. Semana passada fiz umas cobranças aqui que 
muitos secretários não gostaram e levaram para o lado pessoal. Não me importo, 
me importo com a população. O secretário está ali para trabalhar, ganha muito 
bem e tem que fazer a função dele. E eu fico muito contente de ter cobrado aqui 
que já começou a aparecer serviço. Começaram a pintar meio fio, tirar entulho e 
a população veio agradecer ao Vereador. Tantas coisas para estarmos discutindo 
aqui, temos que estar abrindo o olho do secretário para os problemas do 
município. Infelizmente nós estamos aqui, a população pede e nós temos que 
cobrar. Ficaram bravos mas eu não me importo. Para nós não cobrarmos, eles 



 

 

3
teriam que fazer. Já que não fazem, nós temos que cobrar, então que fiquem 
bravos quem quiser. Adianto que cobrei semana passada que o passeio público 
estava cheio de mato e ouvi falar que amanhã já começarão a passar veneno ali 
para tirar o mato. E faço um apelo ao secretário que dê uma olhada no fundo do 
cemitério. Quando eu fui secretário, eu e o Dorival plantamos um par de árvores 
ali que hoje não conseguem crescer porque não podaram, sem contar a sujeira 
que está ali, os munícipes estão pedindo a limpeza. E quanto ao Maria Julia, 
conforme o Vereador Clovis falou, eu que falei que era para passar uma lâmina, 
porque do jeito que está não tem condições de andar. Eu tenho dó de vocês (e de 
mim, que moro ali e sofro em um pedaço que não tem asfalto). Aí você faz um 
requerimento, vai lá para a prefeitura, demora 30 dias. Vereador, você já sabe 
qual vai ser a resposta. Não tem verba. Vamos esperar 30 dias para chegar a 
resposta dizendo que não tem verba e que a empresa foi embora. Então eu acho 
que nós vereadores temos que nos empenhar, pegar os munícipes que moram ali, 
reunir todos, ir até a prefeitura e cobrar o Prefeito. Quero que vocês venham 
mais vezes aqui, porque gosto de ver a casa cheia, mas infelizmente só vamos 
falar, cobrar, fazer requerimentos e indicações, mas não vamos sair do lugar. 
Concorda comigo, Vereador? Vamos juntar todos, os demais vereadores, ir até a 
prefeitura e pedir uma solução para o Prefeito. Vai fazer ou não vai? Então não 
fique iludindo nós que moramos ali, porque vai passar uma reunião, outra, e nós 
estaremos cobrando sem solução. Já é a terceira. O requerimento do meu amigo 
Clóvis foi aprovado semana passada. Tem 30 dias. Aí vai enrolar mais um 
pouco. Já pula mais uma semana. Então se vocês quiserem cobrar do secretário 
no barracão, estou aqui. O que eu quis dizer com passar uma lâmina é que, já 
que não vai fazer, que jogue um moledo lá, faça um quebra-molas a cada 20 
metros para a população não sofrer, porque do jeito que está não tem condições. 
Minha cobrança é essa, estou junto com vocês no que precisarem. Semana 
passada arrebentaram a calçada do meu amigo Alemão – um descaso! E 
ninguém explicou o que aconteceu. Aqui é assim, você tem que se exaltar para 
que façam alguma coisa, aí o secretário acha ruim. Não ligo. Tem que fazer. Se 
fizer, ninguém vai ficar cobrando. Façam a parte deles que a nossa nós estamos 
fazendo”. O Sr. Vereador Laércio Quitério diz: “Boa noite. Diria a mesma coisa 
que o Vereador Gordo disse. Não precisamos de requerimento, precisamos 
chegar lá, marcar com o Prefeito e irmos todos lá, para que ele dê resposta sobre 
o Maria Julia. E a participação de vocês. Se quiserem marcar, ou nós marcamos 
o dia, o Prefeito retornando de Curitiba vamos conversar com ele e levamos 
todos vocês ao gabinete dele para que explique a situação. Vai fazer agora ou 
não? Para resolver a situação. Estou com vocês, estou apoiando e acho que todos 
os vereadores estão apoiando o Maria Julia. Temos que lutar sim. Sobre a 
reclamação que falamos há muito tempo sobre o plantão da farmácia nos finais 
de semana. Recebi uma reclamação de um munícipe de que dá 6, 7h a farmácia 
fecha e não temos onde comprar remédio. Procuramos a farmácia de plantão, 
ligam e ninguém atende. Isso já foi discutido aqui. Todos os vereadores 
discutiram sobre essa questão. Estou aqui cobrando mais uma vez. Coloque o 
folheto no hospital, mas atendam. Não pode ficar sem atendimento, como o 



 

 

4
munícipe reclamou, que teve que ir até Ibiporã para comprar remédio para seu 
filho no final de semana. Então estou aqui pedindo para que tomem as 
providências quem tem farmácia”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Boa 
noite. Os munícipes não devem perder mesmo as sessões de segunda feira, por 
tudo que eu sempre falei. Como eu cobrei do secretário geral na reunião 
passada. O secretário geral, hoje, é o ex Prefeito de 8 anos. Abaixo do Prefeito 
está o ex Prefeito. Então a cobrança tem que vir do secretário geral, porque é o 
salário mais alto depois do Prefeito. É onde deveria ter explicado para o Prefeito 
atual que ele não poderia ter repassado para a empresa que ganhou a licitação lá 
– Gabriel Filhos – os R$211 mil que foi repassado. Por quê? Porque quando se 
abre um repasse de um convênio tem que ter medição. O engenheiro da 
prefeitura é responsável por medir quanto a obra já atingiu. É o que eu estava 
explicando. Hoje uma obra daquele valor lá, do dinheiro que tinha, tinha que ter 
0pelo menos 35% para o município ter repassado R$211 mil para a empresa. 
Mas aí acontecem acertos. Sabe porque? A empresa foi lá e não fez nem 12% da 
obra. Hoje, pelo menos o meio-fio teria que estar pronto, e a galeria de água. O 
que fizeram? Foram lá, abriram uns buracos, colocaram meia dúzia de tubos e a 
empresa foi embora, abandou o serviço. E agora não adianta. A prefeitura tem 
que entrar com uma ação contra a empresa, porque ela já pegou uma parte do 
dinheiro. E a prefeitura tem que entrar com uma ação, pedir o dinheiro de volta, 
ou a empresa tem que vir executar até o valor de R$211 mil. Não foi executado. 
O secretário geral, ex Prefeito de 8 anos, também tem que ajudar o Prefeito 
atual. Porque agora – como falei na reunião passada – deram o abacaxi para ele. 
Mentiram para vocês no Jardim Maria Julia, porque precisavam ganhar a 
eleição, se o Dirceu tivesse ganhado a eleição tinha gente presa, porque levaram 
o dinheiro do município. Aí fizeram umas ruas lá e o povo achou que até 
31/12/2012 o restante do asfalto ia estar pronto. E aí? Já estamos na metade de 
2014, 20 meses se passaram. E vou falar, vai vir a resposta aqui, Clovinho, e não 
vai ser resolvido nada, porque agora a prefeitura tem que entrar com uma ação 
contra a empresa, e todo mundo sabe que ação demora, e asfalto não vai sair. Já 
falo desde já, não vai sair asfalto. Como o Vereador Cícero falou de jogar uma 
lâmina: lá já foi jogado. E custou mais de R$80 mil reais, um resíduo que 
chamaram de asfalto. E aí o que aconteceu? Mentiram para o povo. Tem que 
parar de mentir. Sempre falei que essa administração, esse secretário geral, teria 
que ajudar o Prefeito a administrar a cidade. Analisem bem... Muitas vezes eu 
vejo vereadores falarem que tem amor por Jataizinho, que o Prefeito tem amor 
por Jataizinho. Quando que um ex Prefeito, se tem amor por Jataizinho, apoia 
um candidato a deputado que não é o candidato do Prefeito atual? Se tem amor 
por Jataizinho, tem que apoiar o mesmo candidato do Prefeito atual, para ajudar 
a administração. Agora o Prefeito de 8 anos tá apoiando outro candidato, e o 
Prefeito atual, outro. Aí fala que tem amor por Jataizinho, que quer que cresça, 
desenvolva. Sabe porque alguns estão apoiando outros candidatos? Por conta da 
farra do Tribunal de Contas, que não fiscaliza, é um órgão político. Tem 
candidato que tem medo de serem reprovadas as contas – é compromisso. E o 
Tribunal de Contas não fiscaliza nada, é um meio de fazer política aonde 
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desembargador que lança filho e o filho tem que se eleger para continuar no 
poder. É isso que tem acontecido em Jataizinho e não é de agora, já se passaram 
por várias administrações e hoje – eu sempre falei – a administração passada 
armou uma arapuca para o Prefeito atual, porque vemos que o ex Prefeito não 
faz uma ação para ajudar o Prefeito atual. Você não vê o secretário geral um dia 
defendendo o Prefeito atual. Você vê ele todo mês recebendo o salário do 
secretário geral – o salário mais alto da prefeitura – mas infelizmente eu avisei o 
Prefeito atual, disse que se quisesse administrar a prefeitura de Jataizinho tinha 
que trocar não só as coleiras, mas também o povo lá de dentro, porque o povo de 
dentro já é tudo acertado com o ex Prefeito, secretário geral. É isso que ta 
acontecendo no município, porque o ex Prefeito quer voltar a ser Prefeito, para 
fazer maquiagem, enganar nossa população, porque Jataizinho não cresceu. 
Enganaram a cidade. Igual o ginásio de esportes. Então eu tenho que falar para 
vocês – não para ganhar voto para mim ou para meu candidato a deputado – que 
mentiram para vocês. O ex Prefeito sabia da condição do Jd. Maria Julia. O cara 
que foi Prefeito 8 anos sabe da situação e deveria ter falado que o município não 
tinha condições, no momento, de terminar o asfalto do Maria Julia, porque 
quando se vai fazer um asfalto, tem que fazer a galeria fluvial de água, um 
esgoto, para depois começar um asfalto. Quem nunca viu fazer um asfalto sem 
galeria de água, sem esgoto, eu nunca vi. Mas enganaram. E o Prefeito, o 
secretário geral, tinham que pedir boné lá dentro, fala que vai sair porque está 
atrapalhando a administração. Mas você acha que ele vai fazer isso? Maior 
salário dentro da prefeitura. E hoje o Prefeito foi para Curitiba e eu fiz um 
convite para ele vir aqui, e espero que venha na próxima reunião explicar, falar 
que o Vereador Maurílio está errado quando disse que armaram uma arapuca 
para ele, que querem acabar com ele e ponto. O Prefeito atual não tem nem 
condições de pedir voto para o deputado dele, porque o secretário geral dele hoje 
é o pior inimigo político dele, que não deixa ele trabalhar. Mas, infelizmente, 
tem gente que ainda quer fazer política nas costas dos outros e continua 
mentindo na população. Então quero dizer para vocês do Maria Julia que não 
acreditem quando ele diz que vai sair asfalto. Esse ano não sai, e olha lá o ano 
que vem. Pode até sair em 2016, que tem nova eleição. Pode. Eles dão um jeito 
de arranjar dinheiro, mas no ano eleitoral. Durante esse período, infelizmente, 
não vai sair”. O Sr. Presidente passa para o período destinado a Ordem do Dia 
de hoje. O Sr. Presidente coloca em discussão o Requerimento nº. 029/2014, de 
autoria do Sr Vereador Clovis da Silva Cordeiro. O Sr Vereador Clovis Cordeiro 
diz: “Bom gente mais uma vez boa noite e prestem atenção eu quase fui visitar 
Jesus ontem de madrugada, me deu uma dor no peito que eu achei que estava 
enfartando minha esposa se viu louca e liga pra um e pra outro consegui falar 
com o pastor da minha igreja e ele veio me socorrer. Vocês podem puxar as atas 
de todas as reuniões que eu participei aqui eu nunca falei mal desse hospital 
porque bem ou mal eu acho que tem que ter, mas na verdade hoje eu acho que 
não é um hospital é um posto de saúde porque do hospital o que você realmente 
precisar ali não tem. Então eu fui atrás de alguns ou muitos que acabaram até 
perdendo a vida ali por causa desse aparelho, e podem falar que o vereador aqui 
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fez esse requerimento só agora depois que precisou do aparelho bom gente eu 
não fico direto dentro do hospital para saber o que tem ou deixa de ter dentro do 
hospital, só que daí eu passei mal e precisei. Gente era cinco e vinte eu passei 
mal e cheguei no hospital e fiquei uns oito minutos batendo na porta e pedindo 
pra abrir e ninguém abria o hospital, o pastor desesperado e minha mulher 
também, acho que estava todo mundo dormindo em horário de planta, o médico 
que estava dando plantão ele acha que está fazendo favor para o município eu 
não acho porque ele está sendo pago para prestar esse plantões para o município, 
um mal educado eu praticamente não vi nada mais minha esposa e o pastor que 
me acompanhou me disseram que ele foi bem mal educado, mal educado até de 
mais e parecia que ele estava até fazendo um favor, mais não é favor nenhum 
porque nós pagamos por isso hoje o hospital é particular mais o município paga 
cento e nove mil reais por mês pra manter esse posto de saúde no nosso 
município porque aquilo ali não é hospital é um posto de saúde. Gente pelo 
amor de Deus analisem a situação, estar fechado por causa de ladrão eu não 
acredito nisso, porque para ser plantão tem que estar com a porta aberta e com 
alguém na recepção para atender as pessoas que vão lá porque você não marca a 
hora de ficar doente, porque eu não posso ficar doente tal hora porque o médico 
está tirando a “pestana” dele, porque a enfermeira esta tirando a “pestana” dela. 
Gente quase dez minutos só para abrir a porta eu acho que não pode, isso não 
pode de jeito nenhum, eu gostaria de fazer um apelo para os diretores do 
hospital que verifiquem se seus médicos e funcionários estão trabalhando de 
forma correta e se as pessoas que estão ali estão fazendo o que é pra ser feito o 
tanto que a prefeitura paga para esse hospital ele tem que estar de portas 
abertas”. O Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: “Pela ordem Presidente, 
vereador vamos discutir o requerimento, o senhor está fugindo do assunto”. O 
Vereador Clovis Cordeiro diz: “Bom vamos lá pessoal, eu vou atender o pedido 
do vereador. Eu vou me ater ao requerimento e gostaria de contar com sua 
colaboração e eu não sei porque o senhor está de rabo preso aqui e eu não sei o 
que o senhor esta defendendo aqui, sinceramente eu não sei. Gente o que eu 
quero dizer pra vocês eu estou preocupado com vocês a hora que eu sai desse 
bendito lugar ali não tinha uma ambulância se quer eu tive que ir em carro 
particular pra Ibiporã e que nós chegamos lá e já me atenderam e o que vocês 
querem defender aqui eu não estou entendendo, então pessoal eu peço que vocês 
votem favorável ao meu requerimento eu vou pedir esse eletrocardiograma e 
mais uma gostaria de contar com ao colaboração de vocês, esqueçam isso aí e 
vamos fazer a coisa acontecer porque saúde não é brincadeira vereador e não 
estou falando isso porque precisei hoje que nem eu falei pro senhor eu nunca 
questionei esse hospital e eu posso se não houver possibilidade e 
encarecidamente de o município requerer esse aparelho senhor vereador, senhor 
Presidente, vamos fazer um bingo na cidade, vamos fazer alguma coisa pra estar 
doando esse aparelho que é de extrema necessidade no município. Entendeu se 
tiver que dar mais cento e nove mil por mês, dá duzentos mil reais para essa 
coisa aí e faça funcionar e eu peço o apoio de vocês nesse requerimento”. O Sr 
Vereador Cícero Guimarães diz: “Eu gostaria de falar ao vereador Clovis que é 
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gostoso ver o vereador exaltado e é assim mesmo vereador. Não estou dizendo a 
única coisa que eu pedi para o Presidente é para que o senhor falasse sobre o 
requerimento e eu não tenho rabo preso com ninguém não porque eu tenho uma 
diferença muita grande do senhor eu tenho amigos lá dentro e eu entro pela porta 
do fundo e saio pela porta do fundo coisa que eu acho que com o senhor não 
acontece só isso Presidente”. O Sr Vereador Clovis Cordeiro diz: “Vejam só 
bem pra você ver onde nós chegamos, então gente vou deixar bem claro pra 
vocês gente pode dormir, médico que me atendeu pode dormir doutor que você 
tem o aval do vereador, a enfermeira pode dormir que tem o aval do vereador 
aqui, a pessoa que tiver na recepção pode dormir que tem o aval da casa. São 
essas minhas palavras senhor Presidente”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho 
diz: “Bom meu caro vereador Clovis e os nobres vereadores aqui o que acontece 
na cidade de Jataizinho”. O Sr Presidente diz: “Senhor Vereador o requerimento 
é a respeito do aparelho eletrocardiograma”. O Sr Vereador Maurílio diz: “Eu 
posso falar ou não senhor Presidente se eu não puder falar eu paro. A gente vai 
analisando as palavras de meu companheiro Clovis e de repente a palavra do 
vereador Clovis se torna talvez coisas que para algumas pessoas se torna 
pessoais, eu sempre falei que Jataizinho precisa não é só de um aparelho, mais 
Jataizinho precisa é de tratar a população igual sabe porque não é só o senhor 
que é tratado diferente lá por ser vereador ou talvez porque o senhor é tratado 
como oposição. Jataizinho eu já falei aqui que muitas pessoas vereador Clovis 
você vê os empenhos aqui e vê que tem gente fazendeiro aqui que a prefeitura 
pagou exame de quatrocentos reais, pessoas que moram hoje em mansão e de 
repente vem um coitadinho lá da Vila Pavão que precisa fazer um exame e daí 
mandam lá na assistência social pra ver se é pessoa carente, mais é tudo 
converseiro sabe porque, por que aqui é o seguinte aqueles que votaram ou que 
eles sabem que votaram tem tudo dentro da prefeitura. Agora eu quero falar com 
o senhor que talvez a ambulância não esteja lá no hospital talvez porque a 
ambulância, não só ela, mais alguns carros da prefeitura servem de táxis de 
servidor público, porque eu estou cansado de deparar com veículo oficial do 
município levando carro pra almoçar, levando o filho na escola e eu sempre 
falei. Então eu quero falar uma coisa para o senhor eu vou votar favorável no 
requerimento de vossa senhoria mais por favor não fala que é para o hospital 
São Camilo que de cento e dez vai ter que ir para trezentos”. O Sr Vereador 
Cícero Guimarães diz: “Agora não precisa mais não, aumentar não”. O Sr 
Vereador Maurilio Martielho diz: “Porque olha esse convênio do hospital está 
dando o que falar viu e eu falei vereador Cícero que esse hospital chega fim do 
mês para correição, sabe aquelas correição de formiga. Você vê lá final do mês 
vereador lá.” Há uma manifestação entre os presentes, o Presidente pede para o 
vereador discursar apenas sobre o requerimento. O Sr Vereador Maurilio 
Martielho fala: “final do mês depois que é repassado o convenio faz uma 
correição de vereadores naquele hospital o que vai fazer eu não sei mais eu 
tenho certeza de uma coisa Vereador Clovis, eu já frequentei muitas vezes o 
hospital sim pra conversar de política porque o dono do hospital é político e todo 
mundo sabe, mas não numa data quase certa, no final do mês, então eu espero 
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que o Prefeito atenda seu requerimento e que realmente compre porque o 
seguinte se economizar em certas coisas dá pra compra e vai servir nossa 
população, mas não é escolher tem que atender a nossa população em geral e 
não só quem votou nele não, essas são minhas palavras e pode contar com meu 
voto”. O Sr vereador Adilson da Silva diz: “Gente, na onde nós chegamos um 
requerimento tão simples, discussão aqui de vários vereadores que eu acho que 
simplesmente eu acho que aqui vãos ser todos favoráveis porque não só por 
causa de você, que você passou mas nós vereadores estamos aqui para trabalhar 
pra todo mundo mais é vergonhoso nós ficarmos aqui discutindo coisas pessoais. 
Gente vamos simplesmente votar no requerimento, tenho certeza que o Vereador 
Cícero vai votar favorável ao requerimento e não precisa dessa ladainha e a 
gente fica aqui isso é feio para nós vereadores. Nós temos que trabalhar sim, 
Vereador Clovis cobrando tudo bem, Vereador Cícero falou só que saiu fora do 
assunto e não precisa de nós vereadores ficarmos nos desgastando aqui falando 
picuinha um do outro, o gente, nós estamos numa Câmara gente, onde nós 
vamos chegar, pelo amor de Deus. Obrigado Presidente”. O Sr Presidente diz: 
“Quero dizer para os senhores vereadores que todo requerimento tem que ter, só 
para população entender, é de discricionariedade do Presidente de que tem que 
haver no mínimo a discussão entre dois ou três vereadores, desde que tenha dois 
favoráveis e um contra ou desde que seja a cima de dois vereadores e mantendo 
a mesma posição política o Presidente pode colocar em votação e para que não 
tenha um tumulto maior e dizer que todos os vereadores também tem 
responsabilidade nos seus discursos e então cada vereador é responsável 
posteriormente e juridicamente por aquilo que fala e caso ofenda a honra de 
quaisquer que seja os vereadores”. O Sr. Presidente coloca em Votação Única, 
tendo sido aprovado por unanimidade de votos, isto é 07 (sete) votos. O Sr. 
Presidente coloca em discussão o Requerimento nº. 030/2014, de autoria do Sr 
Vereador Clovis da Silva Cordeiro. O Sr Vereador Clovis Cordeiro diz: “Bom 
eu fui parado esses dias por alguns moradores que me questionaram de quem 
que era o terreno e que ninguém cuida e me falaram que dez metros de um 
terreno ali no meio e da prefeitura e o resto seria de um outro empresário aí. 
Então estamos pedindo que a prefeitura e o responsável pelo terreno vai lá e 
capine, limpe o terreno para que a população se sinta segura, pode ter animais 
peçonhentos e tem pessoas que se escondem ali naquele local. Eu gostaria de 
que se esse requerimento passasse pela casa que eu tenha uma resposta de quem 
são os proprietários e que façam a devida limpeza daqueles terrenos”. O Sr 
Vereador Maurilio Martielho diz: “Bom Vereador Clovis eu sempre falei que 
cada Prefeito que entra na prefeitura e que coloca as pessoas que tem capacidade 
de ser um secretário e tem capacidade de desenvolver o seu trabalho com 
eficiência e ter conhecimento e nós vereadores hoje, nós não precisaríamos estar 
aqui para discutir requerimento, como nós vemos hoje tem indicações para fazer 
quebra mola, para cortar arvore em determinada rua mas infelizmente vereador é 
esse o papel que nós vereadores acabamos fazendo mas é aquilo que eu sempre 
falei tem que parar com os compromissos políticos e para de dar uma secretaria 
para uma pessoas que não tenha capacidade ou então dar uma secretaria para 
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uma pessoa que estudou para um curso e põe em outro. Depois acaba nós 
vereadores tendo que cobrar aqu dos secretários e principalmente do secretário 
geral que esta lá para isso, você imagina se tudo que tivesse que cobrara do 
Prefeito, então para que existe o cargo  de secretário geral no município, se ele 
estivesse com vontade de dar uma volta na cidade e olhar o nosso município e 
olhar os conjuntos, mas o secretário geral não mora nem aqui em Jataizinho, o 
nosso secretário geral mora na cidade de Ibiporã e ele só vem aqui, a gente não 
sabe se ele esta trabalhando ou não e quando tem um livro ponto lá que a gente 
não sabe se ele assina porque esses dia atrás eu fiz pedido de informação e me 
disseram que o secretário geral não é obrigado assinar ponto e aí a gente vai lá 
na promotoria e a promotoria falou que tem que assinar ponto sim e você acaba 
chegando nisso aqui vereador Clovis. O que nós temos que fazer,  o que nós 
devíamos estar fazendo aqui era fiscalizar aquele dinheiro do Maria Julia que 
veio pra prefeitura, que tinha duzentos e onze mil e que a prefeitura não podia 
ter pago e a gente abriu uma CI aqui, abriu a comissão especial de inquérito, o 
porque a prefeitura liberou cento e onze mil reais se a medição é só doze por 
cento e aí acontece isso aqui. Daí vereador em que correr atrás pra fazer quebra 
mola, cortar árvore, tem que corre atrás de várias coisas. Como eu falei hoje que 
Jataizinho está abandonado e agente não sabe de quem cobrar mais, a gente não 
sabe se é o Tamir Pavão que manda, se é o Reinaldo, lá dentro nós não sabemos, 
se é o secretário geral que manda, se é o Prefeito ou se é vereador que está 
mandando porque é o seguinte a conversa que tem é que alguns vereadores não 
deixa o secretário trabalhar querem a cabeça de secretário. Outros que não 
querem ver Jataizinho bem porque é oposição é tudo converseiro, mas tem que 
por as pessoas com capacidade em cada setor né para que não precisamos ficar 
aqui discutindo quem tem que limpar terrenos. Nós vamos votar no 
requerimento mais pode ter certeza vai ser respondido, vai, vai ser respondido 
que vai ser feito mais quem é o responsável ninguém sabe e quando vai ser feito 
também ninguém sabe como fizeram com o Jardim Maria Julia, obrigado 
Presidente”. O Sr. Presidente coloca em Votação Única, tendo sido aprovado por 
unanimidade de votos, isto é 07 (sete) votos. O Sr. Presidente coloca em 
discussão o Requerimento nº. 031/2014, de autoria do Sr Vereador Anilton 
Murari. O Sr. Vereador Clovis Cordeiro diz: “Bom senhor Presidente essa 
Econorte é uma novela, isso aqui é uma novela na verdade nós temos aí alguns 
requerimentos para serem atendidos, redutor de velocidade tem aqui alguns 
vereadores que já pediram e na verdade se a população não se ajuntar e fazer 
algum tipo de barraco nessa BR não vai funcionar. Eu não sei o que eles vão 
responder nesse requerimento aqui, acho que eles vão dizer que é por falta de 
verba porque eles não estão ganhando nada nessa BR aí, eles não estão 
ganhando nem cinco milhões nessa BR aí e deve faltar verba para poder fazer 
esse redutor”. O Sr Vereador Adilson da Silva diz: “Bom acho que todos os 
vereadores aqui estão preocupados e isso é importante, eu fui procurado por 
algumas pessoas que também estão preocupadas porque o fluxo de criança 
naquela BR ali é grande e tenho certeza que nós vereadores estamos empenhado 
em cima disso aí e peço para população juntar forças com a gente. O Vereador 
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Polaco fez o requerimento e vamos esperar a resposta e dependendo da resposta 
vamos estar em cima disso aí e gostaria de dizer que nós não vamos desanimar e 
nossa cidade vai ganhar muito com esse redutor de velocidade”. O Sr. Vereador 
Maurilio Martielho diz: “Eu quero discutir o requerimento e dizer que nós 
sempre comentamos que requerimento nós sempre temos que votar favorável e 
nunca contra. Porque nós sabemos que esse tipo de cobrança de redutor de 
velocidade não cabe a prefeitura cobrar e sim ser cobrado da Econorte e é aquilo 
que nós sempre discutimos Vereador Polaco que eu nunca vi uma rodovia 
federal que é hoje sendo mantido por uma empresa que presta serviço e o 
município ter que fazer. Agora eu gostaria meu caro Presidente que o ex Prefeito 
que é secretário geral hoje devia ter olhado isso também aonde ele foi lá e fez 
uma iluminação na ponte, que metade da ponte era Ibiporã e metade Jataizinho 
mas na verdade quem tinha que fazer a obra era a Econorte fazendo a 
manutenção da BR-369, bom se o município pode colocar iluminação na ponte 
que é explorada por uma concessionária será que então o município não pode 
por um redutor de velocidade ali? porque o Prefeito passado investiu cento e 
quarenta e sete mil reais numa obra de iluminação sobre o rio Tibagi mas não 
investiu um centavo na segurança onde nossa cidade é cortada pela BR 369, 
quem sabe o Prefeito atual também não pode ver isso aí se não pode investir isso 
nisso aí num redutor de velocidade. Quem sabe se o município não pode fazer 
um redutor de velocidade eu acho que tem que conversar com o jurídico lá mas 
acho que o Prefeito tem que olhar com atenção e realmente invista naquilo que 
vai trazer benefício para nossa população. Então meu caro Vereador Polaco eu 
também sou favorável ao seu requerimento mais quem sabe se o Prefeito e vocês 
vereadores que apoiam o Prefeito, que são da base do Prefeito e que faça esse 
redutor de velocidade lá, essas são minhas palavras senhor Presidente”. O Sr 
Vereador Adilson da Silva diz: “Só para concluir Vereador Maurilio que esse tal 
do redutor de velocidade que estava falando, o vereador citou a iluminação da 
ponte e que a verba que veio para iluminação da ponte foi para iluminação 
pública, então o Prefeito gastou o dinheiro na onde que era o lugar certo, 
obrigado Presidente”. O Sr. Presidente coloca em Votação Única, tendo sido 
aprovado por unanimidade de votos, isto é 07 (sete) votos. O Sr. Presidente 
passa ao período das Explicações Pessoais e solicita do Primeiro Secretário se há 
algum Vereador inscrito. O Sr Vereador Cícero Guimarães diz: “Novamente boa 
noite a todos, gostaria de dizer aqui que o Vereador Maurílio ama o ex Prefeito e 
que cada vez que o senhor fala dele Vereador o ibope dele sobe e cada pessoa 
sabe diferenciar o senhor dele. Me admira o senhor falar que em 2012 nós 
armamos uma arapuca  para o atual Prefeito no qual ele pegou um abacaxi mas 
vossa excelência esqueceu de dizer que o abacaxi que ele pegou é doce e 
descascado, porque é fácil pegar a prefeitura na situação que ele pegou tanto é 
que a situação era tão boa que vocês quase se mataram pra tomar a prefeitura de 
nós mas vocês não conseguiram. A prefeitura aí que teve 99% asfaltado, 
veículos todos novos, inclusive dois rolos compactador que na época que vossa 
excelência era vereador tinha um velho aí que não lutava por nada, fizemos a 
iluminação da ponte e tem uma escola aí que cada Prefeito que entrava 
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assentava um tijolo e vossa excelência fez parte em noventa e sete e não lutou 
nada por aquilo lá, nós asfaltamos a cidade e ficou metade do Maria Julia agora 
abacaxi sim pegou o ex Prefeito em 2004 e eu acredito que ele pegou foi a coroa 
de espinho e que vossa excelência lembra que não tinha nem pneu pra andar no 
caminhão pipa. E eu admiro vossa excelência falar que dá conselho para o 
Prefeito e que nós armamos uma arapuca para o Prefeito e se quisesse que o 
município andasse eu acho que se as coisas não dão certo tem que trocar, eu não 
acredito que o Prefeito atual falou uma bobagem dessa para vossa excelência e 
se é uma arapuca então acho que ele quis cair porque Le acompanhava tudo por 
dentro ali. Agora o senhor fala de secretario que ganha três mil ou tanto e vossa 
excelência ficou aí recebendo do município quase três anos sem trabalhar tanto é 
que a magoa que o senhor tem do ex Prefeito é que ele te mandou embora por 
abandono de emprego, vossa excelência fazia maracutaia pra receber e ele foi lá 
e mandou vossa excelência embora. Vossa excelência diz querer tão bem o 
município que dizem que teve um acerto aí não sei o que e quando você viu que 
entrou o atual Prefeito e pegou uma brecha foi lá e fez a cabeça dele e recebeu lá 
mais de vinte mil de precatório, de indenização de serviço e isso na verdade 
tinha que virar precatório e vossa excelência foi lá e recebeu usou das 
maracutaia e iludiu a cabeça do Prefeito que acabou pagando vossa excelência 
com recurso da educação sem trabalhar um dia se quer na educação e passado o 
pagamento que era quase quatro ou cinco vezes de cinco mil foi lá e pegou aí 
dois cidadãos e deu um jeitinho de que eles ficassem sabendo e queria ferrar o 
Prefeito atual. Então eu acho que isso não partiu do Prefeito atual que isso é uma 
maracutaia ou arapuca e se é arapuca dá tempo dele sair ainda e denunciar o ex 
Prefeito que tem ainda um ano e meio então dá tempo dele se salvar ainda e 
vossa excelência que já trabalhou muito por cinco mandatos trabalhando pelo 
nosso município e eu acho que o senhor não deveria ser Vereador não deveria 
ser um santo porque só faz bem para cidade e eu acho que esse abacaxi que o 
Prefeito atual esta chupando é bem doce porque não é qualquer um que pega o 
município nessa situação não. e agora vossa excelência fala aí que só faz para 
quem trabalhou e votou nele a troco de voto, inclusive tem um amigo de vossa 
excelência que o Prefeito gentilmente foi lá e arrumou os exames para o cidadão 
que coisa que eu converso com ele e o que ele fez lá e aprontou lá mais a cima 
de tudo ele é meu amigo e eu falo pra ele que se tem um cara tão bom que nem 
combustível no carro pra andar você tem, você tem que pegar o carro de certa 
pessoa que eu não vou citar o nome também e vossa excelência é tão bom que só 
usou o cidadão e hoje ele se encontra precisando de exame e é a prefeitura que 
dá e o cara foi quatorze. E para sua alegria como nós estamos cansado de 
ganhar, nós temos que perder pelo menos uma para o senhor mais está difícil 
inclusive uma denuncia que vossa excelência fez da ponte, só para concluir, da 
iluminação da ponte eu acredito que pode pegar uma criança de cinco anos hoje 
e falar de verbas ela sabe que as verbas do município são carimbadas e depois de 
cinco mandatos vossa excelência não sabe disso, e pra sua alegria nós ganhamos 
mais uma de vossa excelência porque vossa excelência denunciou no Tribunal 
de Contas sobre a irregularidade de que nós não podíamos fazer por causa de 
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Ibiporã e acho que o senhor já tem conhecimento e vai ter que dormir hoje com 
essa nós ganhamos mais uma. Então Presidente essas são minhas palavras e 
deixo aqui meu boa noite a todos e peço licença que eu vou ter que sair não é 
por fugir de raia não que o Vereador vai falar por último que agora ele pode 
falar o que ele quer e semana que vem nós estamos aí e conforme for o que falar 
eu to rebatendo porque medo eu não tenho de ninguém, ninguém é mais homem 
que ninguém e quando você fala a verdade você não precisa ter medo, então eu 
peço licença a vossa excelência que eu tenho um compromisso que vou passar 
ali na ponte que eu vou em londrina num aniversario lá e hoje aquela ponte ali 
você pode até passar de a pé que hoje tem segurança e acho que vossa 
excelência nunca andou ali então é por isso que ele fala que nós nunca 
investimos em segurança, então meu boa noite Presidente até semana que vem”. 
O Sr Vereador Fabio Polonia diz: “Boa noite a todos, quero aproveitar o 
momento em mandar abraços para Catia esposa do Luciano que faz aniversário 
amanha, ao Mijoleta que também ira fazer aniversario amanha e que Deus 
abençoe eles sempre. Gostaria de comunicar a todos os vereadores que ainda se 
encontram nessa Casa que a empresa Ouro Branco mudou a diretoria e gostaria 
de marcar um horário com eles para que nós possamos conversar e fazer uma 
pauta a respeito do horário de ônibus, para que eles aumentem um ônibus pela 
manha para levar o pessoal que esta indo todo mundo amontoado. A outra 
diretoria nós já estivemos juntos lá o Vereador Clovis e o Vereador Bidu eles 
não nos atenderam então eu acho que nós poderíamos ir lá e conversar com essa 
nova diretoria, com essa nova empresa que comprou esse consórcio agora e 
vamos ver se nós conseguimos pelo menos alguma coisa para o nosso 
município. Então vamos ver um dia que todos nós vereadores tivermos um 
horário disponível pra gente se reunir e tentar nos entender e ir lá e encontrar a 
diretoria da Ouro Branco pra ver se conseguimos alguma coisa para o 
município”. O Sr Vereador Clovis Cordeiro diz: “Bom senhor Presidente e 
vereadores que se fazem aqui presentes, tem uns dois ou três aqui ainda, só para 
concluir a questão do requerimento lá e o vereador me deixou nervoso e eu 
acabei saindo fora de mim que não precisava disso, quanto ao hospital do nosso 
município quando ele falou que entra e sai dali quando quiser e tem amizade 
com não sei quem, não foi essa a questão do requerimento e nem do que eu 
estava questionando no requerimento aqui. O que eu questionei é que os donos 
do hospital e os diretores fiscalizassem se os funcionários estão realmente 
trabalhando ou dormindo a  noite toda era isso que eu estava falando. Continuo 
batendo o pé aqui que o hospital precisa desse aparelho para estar cuidando da 
nossa população e quero dizer que fiscalizem os seus funcionários e deixem bem 
claro pra eles que o que eles estão mexendo lá são pessoas, são seres humanos e 
que eles precisam de atenção porque ninguém vai no hospital por bonito, 
ninguém chega quatro ou cinco horas da manhã no hospital pra acordar os 
belezas lá por bonito e sim porque estão com dor ou alguma coisa está 
acontecendo. Então eu peço para que os diretores ou os donos do hospital 
fiscalizem seus funcionários e falem para o médico que estava de plantão no 
domingo de madrugada ser mais educado com as pessoas que procuram 



 

 

13
atendimento ali e as atendentes também tem que ser mais educado, boa noite a 
todos e até a próxima sessão”. O Sr Vereador Maurilio Martielho diz: “Bom 
meus caros, eu fico olhando meu caro Vereador Cicero ele se doe tanto que 
quando se fala do ex Prefeito que hoje é o secretário geral da prefeitura que 
ninguém sabe o que ele está fazendo lá na prefeitura e eu até ia falar aquela hora 
senhor Presidente que o secretário geral da prefeitura era três horas da tarde 
estava lá onde ele está construindo sua casa que acho que de tanto eu falar que 
ele mora em Ibiporã ele resolveu fazer uma casa, três horas da tarde o Prefeito 
em Curitiba e o secretário geral três horas da tarde lá na construção da casa dele 
e é aquilo que eu falo quando o patrão sai. Você chega lá na prefeitura ninguém 
sabe nada, hoje eu me deparei com o Vereador Cicero e o Vereador Dill cinco e 
meia da tarde os dois passeando de combe na cidade e já tinha terminado o 
expediente eu acho que eles me viram e estavam indo embora com a condução 
mais daí eles me viram fizeram a curva e subiram pra BR 369 mas tem que parar 
porque o Vereador Cicero tem que dar exemplo como vereador e parar de 
esconder a combe atrás da casa dele no horário de almoço, outros o vereador 
Dill parar de usar o carro público vocês tem que dar exemplo porque quem paga 
o combustível é o povo tem que respeitar o dinheiro público e vou continuar 
dizendo armaram uma arapuca pro Prefeito Elio e ele caiu e esta duro de 
levantar porque é a mesma coisa que você jogar detergente em cima de uma lona 
preta e você quer levantar e não consegue, sabe porque eu gostaria que o 
secretário geral do município quer ajudar a prefeitura chega lá e fala assim olha 
Elio eu sei que você tem compromisso comigo mais eu estou vendo que estou 
atrapalhando sua administração e eu vou pedir para sair, pega sua licença e fique 
em casa e para poder cuidar de sua construção que está fazendo que daí não 
precisa sair três horas da tarde no horário de expediente pra ir lá que agora ele 
precisa está nas pares finais parte de acabamento porque se o secretário geral 
quiser ajudar o seu Prefeito Elio Duque pede licença e vai cuidar das suas coisas 
pessoais, daí você vai estar colaborando com o Prefeito Elio. Queria fazer um 
desafio para o Prefeito Elio vir aqui na Câmara e eu is falar na cara dele que 
fizeram uma arapuca para ele e ele caiu completamente e infelizmente está 
difícil e quem perde a população porque fizeram a iluminação da ponte com 
dinheiro da iluminação pública que vocês pagam sendo que aqui você vê toda 
semana vereadores cobrando para arrumar iluminação lá na rua Orlando Salles e 
agora aquele caixa que tinha da iluminação pública ficou sem caixa e daí não 
tem condições de fazer as conservações porque foram gastar o dinheiro lá na 
ponte do Rio Tibagi e esse dinheiro era dinheiro da iluminação pública. Quero 
dizer para o Reinaldo que a gente vê a boa vontade dele e vê o esforço dele, eu 
liguei pra ele que eu queria saber quem que mandou pintar o meio fio da avenida 
e eu falei para ele que fui eu porque tem uns vereadores que estão cobrando 
porque os vereadores falaram que esta sem pinta e eu falei para o Reinaldo que é 
ridículo porque antes de pintar tem que arrumar o meio fio primeiro, gente 
gastaram dinheiro publico pra pintar mato gente tem que arrumar o meio fio 
primeiro, gente ele disse que esta difícil porque tem vereador aí que foram lá 
cobrar que tem que pintar a avenida e tem uns que, eu mesmo liguei dizendo que 
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é ridículo e é ridículo porque pintar dessa maneira que foi pintado. Eu tenho dó 
do Reinaldo e tem vereador pedindo a cabeça dele e eu falei para ele que talvez 
amanhã eu vou entregar um documento escrito para ele que aí ele vai ver que 
quem quer realmente as cabeças deles, tem um caboclo que vai me entregar o 
documento amanhã e daí sim ele vai ver quem quer a cabeça dele, fica difícil eu 
vou falar mais uma vez e eu estou até parecendo que virei líder do Prefeito né 
Fabinho em vez de você defender ele aqui eu estou com dó do Prefeito Fabinho 
sabe porque, por que puxaram o tapete dele e puxaram e ele caiu e vou falar 
mais uma você que é líder dele e é amigo pessoal dele vai lá e fala pra ele, 
porque eu vou falar aqui que teve gente que ouviu lá dentro da prefeitura o 
Bruno filho do Prefeito reclamando do secretario geral e ainda até citou um 
nome: manda ele embora ou pra qualquer outro setor ele esta acabando com 
você aqui na prefeitura e isso foi gente lá de dentro da prefeitura que falou para 
mim o próprio filho do Prefeito já viu que o secretário geral da prefeitura o ex 
Prefeito de oito anos está derrubando o Elio, fale pra ele o líder do Prefeito na 
Câmara ele Fabio Polônia avisa ele e dá uns conselhos pra ele, você como líder 
tem obrigação de abrir o olho do Prefeito e ajudar ele e que você sabe que o 
secretario geral esta dificultando a vida do Prefeito porque eles querem derrubar 
o Prefeito. E faço um desafio quando o vereador Cicero disse aqui que o tribunal 
de contas aprovou eu falo de novo ele não é o órgão que fiscaliza é um órgão 
politiqueiro agora o ex Prefeito tem que apoiar sim o filho do conselheiro do 
tribunal de contas o Amaral porque se não as contas deles vai ser reprovada, 
porque é o acerto político que eu falei porque na consulta eu já tenho a consulta 
só que não falaram lá no tribunal de contas que a iluminação da ponte do Rio 
Tibagi é uma rodovia que é explorada por uma concessionária de pedágio, lá na 
consulta que fizeram não falaram que é uma rodovia federal e que é feita pela 
Econorte e porque não falaram lá que a rodovia é pedagiada e que a ponte fica 
na rodovia explorada pela Econorte, então esse parecer que o tribunal deu aí pra 
mim é eu vou continuar falando é política e é eleitoreiro porque lá eles obrigam 
quem tem contas reprovadas ou quem tem contas para ser julgada trabalhar para 
aqueles candidatos e é isso que o secretario geral esta fazendo, ele tem que 
apoiar o candidato que o seu Durval Amaral pediu, eu sei que ele não gosta 
desse candidato, mas ele é obrigado porque o pai é conselheiro lá no tribunal de 
conta e tenho paciência que eu ainda vou ver se  Deus quiser eu vou ver gente 
saindo dessa prefeitura de Jataizinho como eu vi lá na prefeitura de São 
Jerônimo saindo preso e algemado, obrigado senhor Presidente”. O Sr. 
Presidente diz: “Eu quero mais uma vez agradecer a presença de todos e dizer 
que hoje a reunião se estendeu um pouco, semana que vem quero avisar os 
vereadores que continuam aqui e a todos que nos houve que semana que vem 
estará presente os alunos do Colégio Parigot  que estão desenvolvendo um 
projeto institucional sobre a organização do distribuições dos poderes e eles vão 
estar aqui fazendo algumas indagações e fazendo acho que dez perguntas aos 
vereadores e dizer que vamos oficializar o convite para o Prefeito Municipal se 
ele quiser fazer uso da próxima sessão também para que possa estar falando 
sobre a atual conjuntura do município de Jataizinho. Bom como foi tratado aqui 
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é que resta a essa presidência dizer que desde o início dessa gestão nós como 
oposição instituído porque nós fomos chamados de oposição logo quando 
ganhamos a presidência, nós sempre tentamos ajudar a administração pública e 
infelizmente a administração publica atual Eloá esta travando uma guerra 
interna, uma guerra entre eles ali dentro que nós não sabemos e não fazemos 
parte disso tudo que eles estão fazendo lá, eles estão transformando tudo em 
guerra, nós instituídos oposição eu, vereador Maurilio e vereador Clovis nós 
temos nosso propósito hoje que é trabalhar por Jataizinho, por uma cidade cada 
vez melhor e nós não vamos abrir mão disso. O que eu posso dizer e já disse a 
vários vereadores aqui se eu tivesse que dar um conselho ao Prefeito hoje eu 
diria para ele sair um pouco das redes sociais e do facebook e andar um pouco 
mais em Jataizinho e ver como a cidade está e dizer que Jataizinho que conhecer 
quem é o secretário geral porque até hoje ninguém sabe quem domina esta pasta 
e como disse alguns vereadores aqui nossa cidade está dependendo de muitas 
coisas para serem realizadas e não é só o Maria Julia, o Maria Julia é uma obra 
emergencial que precisa ser feito mas Jataizinho vai bem mas alem disso muitas 
outras áreas precisando. Como o vereador Clovis disse que é uma vergonha você 
chegar no hospital e o hospital estar com as portas fechadas e o médico 
dormindo e seus funcionários, então eu acho que isso é uma falta de respeito 
com a população de Jataizinho que paga esse convenio com o hospital esses 
cento e nove mil por mês. Agora nós não podemos deixar de dizer que 
compromisso político é igual você fazer festa, você tem que fazer festa e pagar 
com dinheiro do seu bolso e não com dinheiro da população e se o Prefeito tinha 
algum compromisso político com o dono do hospital que foi apoiador 
incondicional da campanha dele ele que pague com o dinheiro do bolso dele e 
não venha deixar de cobrar o que esta acontecendo no hospital porque a 
população precisa de saúde e o hospital não esta conseguindo cumprir o seu 
papel primordial. Agora o que mais me admira é ver Jataizinho se perdendo, a 
administração não conseguindo administrar e você vê a maioria dos funcionários 
públicos não querendo apoiar os candidatos dos prefeitos e se rebelando porque 
na verdade ninguém dentro da administração publica hoje quer por livre e 
espontânea vontade apoiar os candidatos do Prefeito e estão se posicionado a 
apoiar os candidatos do ex Prefeito e ex Prefeito deve ser bom de conversa 
porque está trazendo vereadores pro lado dele, esta levando autoridades políticas 
do lado para apoiar o candidato dele. Nós não podemos deixar de falar eu hoje 
recebi uma mensagem, até para descontrair o final da reunião, dizendo que agora 
é o momento político de que todos os deputados vão pedir votos em Jataizinho e 
esta vindo uma molecada nova aí, os filhos de DNA, os filhos de políticos e 
netos de políticos, aqueles que quando estavam na barriga de sua mãe ainda e os 
avós batiam na barriga da mulher grávida e dizia meu filho você vai ser 
deputado, você vai ser Prefeito e eles crescem e nunca trabalharam pelo povo do 
Paraná e vão se intitular agora como deputados mas porque? Por que na verdade 
tem as correntes políticas que tem que fazer esses filhos ou netos de políticos 
tem que fazer eles deputados. Tenha a todos uma boa noite e que Deus proteja a 
cada um para seus lares gozando de boa saúde”. Nada mais havendo a ser 



 

 

16
tratado declara encerrada a presente sessão. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Jataizinho, aos dezoito dias do mês de agosto de 2014. 
 

 
-Alex Antonio Gomes de Faria- 

Presidente 

 
-Fábio de Morais Polonia- 

Primeiro Secretário 
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